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報道関係者各位 

2017年 9 月 28日 

株式会社ジーユーエヌ 

 

【歯と歯茎の健康に関する調査】 

300 万人以上いる歯周病患者はケア不足が原因か!? 
約 9 割が大事と分かっていても出来ない歯と歯茎のケア！ 
～歯と歯茎が健康そうな有名人は”歯が命“の東幹久さん～ 

 

株式会社ジーユーエヌは、全国の10～60代の男女600人に、歯と歯茎の健康に関する調査を実施しました。 

厚生労働省が3年ごとに実施している最新の「患者調査（平成26年）」※によると、「歯肉炎及び歯周疾患」は、

約331万5,000人と前回調査（平成23年）よりも65万人以上増加しています。年々患者が増加する歯周病は

歯を失うだけではなく、「心臓病」や「脳梗塞」、「肺炎」等を引き起こし最悪の場合死に至る疾患であり、この歯

周病の予防が今後の課題と言えます。本調査は歯周病予防を目的に歯と歯茎の健康に関する一般生活者の意識を調

査しました。 

※「患者調査（平成26年）」：厚生労働省 http://www.mhlw.go.jp/toukei/list/10-20.html 

口まわりで気になることでは「歯垢・歯石(31.3%)」「口臭(28.5%)」が高く、また半数以上(51.7%)が自身の

“歯と歯茎”の健康に自信がないことがわかりました。『歯や歯茎のケアが大事だと思う』というケアへの意識は

88.5%と非常に高いが、『普段から歯や歯茎のケアが十分にできている』という実施に関しては26.0%と3割を

下回っており、その差は63ポイントと大きく開き、歯と歯茎のケアの“意識”と“実施”のギャップがあることがわ

かりました。ケアを実施しない理由は「面倒くさいから(44.6%)」「何をしていいかわからないから(37.7％)」「時

間がないから(26.8%)」が上位3項目となり、“ケアの手間”が要因であることがわかりました。 

歯磨きは98.3%と非常に多くの人が実施しており、歯を磨くタイミングとしては「就寝前(64.7%)」「朝食後

(64.5%)」が多いことがわかりました。 

また、歯と歯茎が健康そうな有名人では、「東幹久」さんが最も票を集め、次いで同数で「明石家さんま」さん、

「松岡修造」さんという結果となりました。 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
① 半数以上が自分の歯と歯茎の健康に“自信なし”！口まわりで気になるのは「歯垢・歯石」 、女性

は「歯の黄ばみ」も！ 

② 歯と歯茎のケアは「意識」と「実施」に大きなギャップ！ギャップの原因は“ケアの手間” 

③ 98.3%が歯磨きをしている！歯磨きのタイミングは「寝る前」と「朝食後」 

④ 褐色の肌には健康的な歯が目立つ!?歯と歯茎が健康そうな有名人は「東幹久」さん!! 

(n=4,966) 
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Ｑ．あなたは自分の歯と歯ぐきの健康に自信があ

りますか。(SA) 

Ｑ．あなたは歯や歯ぐきのケアが大事だと思いますか。(SA)(ケアの意識) 

※5 段階評価「大事だと思う」「やや大事だと思う」の合計値 

Ｑ．あなたは普段から歯や歯ぐきのケアが十分にできていますか。(SA)(ケアの実施) 

※5 段階評価「十分できている」「ややできている」の合計値 
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① 半数以上が自分の歯と歯茎の健康に“自信なし”！口まわりで気になるのは「歯

垢・歯石」 、女性は「歯の黄ばみ」も！ 
 

自分の“歯と歯茎”の健康に自信があるか聞いたところ、全体で「自信がない」「あまり自信がない」が合わ

せて 51.7%(「自信がある」「やや自信がある」合わせて 16.8%)となり、半数以上が自身の“歯と歯茎”の健

康に自信がないと自覚していることがわかりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

また、『現在の口まわりでどのようなことが気になっているか』を聞いたところ、全体で「歯垢・歯石」が

31.3%と最も高く、次いで「口臭」が 28.5%、「虫歯」が 28.2%となりました。性別で見ると男女差が最も

大きい項目は「黄ばみ・ステイン」で、男性が 16.3%に対して女性が 30.7%と 14ポイントの差があり、さ

らに「黄ばみ・ステイン」が女性では「歯垢・歯石(33.0%)」に次ぎ２番目に高い(30.7%)ことから女性は

口内の“見た目”も気にしていることがわかりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体】 

Ｑ．あなたは自分の歯と歯ぐきの健康に自信がありますか。(SA) 
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Ｑ．現在お口のまわりで、どのようなことが気になっていますか。(MA) 
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② 歯と歯茎のケアは「意識」と「実施」に大きなギャップ！ギャップの原因は“ケ

アの手間” 
 

『歯や歯茎のケアが大事だと思うか』と聞いたところ、全体で「大事だと思う」「やや大事だと思う」合わ

せて 88.5%と約9 割が歯と歯茎のケアが大事だと感じていることがわかりました。一方で『普段から歯や歯

茎のケアが十分にできているか』と聞いたところ、全体で「十分できている」「ややできている」が合わせて

26.0%と 3割を下回り、その差は 63ポイントと大きく開き、大事だと思う“意識”と“実施”のギャップがある

ことがわかりました。年代別で見た時 50 代が“意識”と“実施”の差が最も大きく、前者 96.0%、後者 20.0%

と 76ポイントもの差があることがわかりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

また歯や歯茎のケアができていない人達に対し、『ケアが十分にできていない理由』を聞いたところ、全体

で「面倒くさいから」が 44.6%と最も高く、次いで「何をしていいかわからないから」が 37.7%、「時間が

ないから」が 26.8%となり、歯や歯茎のケアができないのは“ケアの手間”にあることがわかりました。 
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だと思いますか。(SA) 

Ｑ．普段の歯や歯ぐきのケアが十分にできていないのはどのような理由ですか。(MA) 

※『普段から歯や歯茎のケアが十分できているか』の問で「あまりできていない」「全くできていない」と回答した対象者 

88.5% 

(n=600) 

(n=600) 
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Ｑ．あなたは歯や歯ぐきのケアが大事だと思いますか。(SA)(ケアの意識) 

※5 段階評価「大事だと思う」「やや大事だと思う」の合計値 

Ｑ．あなたは普段から歯や歯ぐきのケアが十分にできていますか。(SA)(ケアの実施) 

※5 段階評価「十分できている」「ややできている」の合計値 
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③ 98.3%が歯磨きをしている！歯磨きのタイミングは「寝る前」と「朝食後」 
 

『歯磨きをいつするか』を聞いたところ、全体で「就寝前」が 64.7%で最も高く、次いで「朝食後(64.5%)」

となり、「夜」と「朝」が歯を磨くタイミングとして多いことがわかりました。「歯磨きはしていない」は 1.7%

にとどまり、残りの98.3%が歯を磨いている事がわかりました。 

歯磨きの際『どのような効用の歯磨き粉を選んでいるか』を聞いたところ、全体で「虫歯予防」が 49.5%

で最も高く、次いで「歯周病対策(33.7%)」、「ホワイトニング・黄ばみ・着色除去(25.1%)」となりました。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

また『歯磨き以外にどのようなオーラルケアをしているか』聞いたところ、全体で「デンタルフロス(歯間

ブラシ・糸ようじ)を使う」が35.7%で最も高く、「デンタルリンス・マウスウォッシュを使う」が30.3%、

「定期的に歯科(予防歯科)を受診する」が26.0%とこれに次ぎました。また「あてはまるものはない」が

30.0%にとどまり、70.0%が歯磨き以外のオーラルケアを実施していることがわかりました。 
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Ｑ．あなたは毎日、いつ歯磨きをしていますか。(MA) Ｑ．あなたは、どのような効用の歯磨き粉を選んでいますか。(MA) 

※「歯磨きはしていない」以外に回答した対象者 

Ｑ．現在歯磨き以外にどのようなオーラルケアをしていますか。(MA) 

(n=600) (n=590) 
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④ 褐色の肌には健康的な歯が目立つ!?歯と歯茎が健康そうな有名人は「東幹久」

さん!! 
 

『歯と歯茎が健康そうだと思う有名人』を聞いたところ「東幹久」さんが 20 票で最も多く、次いで「明石

家さんま」さんと「松岡修造」さんが 16票の同数で2 位、4 位は 12票で「新庄剛志」さん、5位は11 票で

「松崎しげる」さんという結果になりました。上位 5 名は男性タレントとなり女性タレントで最も高いのが 6

位(8 票)の「ローラ」さんという結果になりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今回の調査から、歯と歯茎のケアにはその重要性の認識と実際の実施の間に大きなギャップがあり、このギ

ャップの原因は “ケアの手間”にあることがわかりました。“ケアの手間”を解消する方法の一つとして「ながら

ケア」が考えられ、代表的な「ながらケア」として「ガム」の使用が挙げられます。最近では、ただ噛むだけ

で簡単に歯と歯茎をケアできる「ガム」も発売されています。また、ホワイトニング効果や虫歯予防、歯茎に

良い独自成分を含む等、様々な効用のある「ガム」を試すこともできます。毎日の歯磨きに合わせ、「ガム」

使用のような簡単なケアを取り入れてみるのも良いかもしれません。 

 

 

＜調査概要＞ 調査方法：インターネット調査 

 調査期間：2017 年 7 月 2１日(金)～25 日(火) 

 調査対象：15 歳~69 歳 

  10 代、20 代、30 代、40 代、50 代、60 代の男女各 50 人 計 600 人 

 

 

 

 

 

 

【本件に関する問い合わせ】 

株式会社ジーユーエヌ 広報事務局  

TEL：03-3403-2120 / email：pr@zun.co.jp 

※2 票以上を掲載 

(n=600) 

1～10位 11位～

順位 有名人 票数 順位 有名人 票数 順位 有名人 票数

1 東幹久 20 久本雅美 5 相葉雅紀 2

明石家さんま 16 真矢ミキ 5 阿部寛 2

松岡修造 16 イチロー 4 有村架純 2

4 新庄剛志 12 織田裕二 4 井森美幸 2

5 松崎しげる 11 武井壮 4 筧利夫 2

6 ローラ 8 福士蒼汰 4 木村拓哉 2

7 上戸彩 7 渡辺直美 4 佐々木希 2

綾瀬はるか 6 天海祐希 3 白石麻衣 2

新垣結衣 6 郷ひろみ 3 高岡早紀 2

石原さとみ 6 タモリ 3 玉木宏 2

堀北真希 3 錦織圭 2

マツコ・デラックス 3 日村勇紀 2

松田聖子 3 向井理 2

吉永小百合 3 米倉涼子 2
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